

# 强对流天气上线 市民需注意这些安全事项

龙岗融媒记者 区倩琳

最近,深圳的天气让人觉得体感湿热,你是不是觉得夏天来了?根据气象部门预测,深圳已经进入强对流天气。受冷暖气流影响,深圳未来一周天气不稳定,不时有雷雨来袭。强对流天气下,市民如何做好个人防护?

据深圳气象预测,受高空槽和切变线共同影响,未来一周我市进入雷雨大风天气活跃期,易激发短时强降水、短时大风和冰雹等强对流天气,具有降雨局地性强、随机性强等特点。4月20日有雷雨,局部暴雨,并伴有短时强降水和短时大风,上午可能雷雨较大。4月21日-22日,仍有雷雨。

什么是强对流天气?简单来说,强对流就是风、雨、雷、电、雹等天气的集合体,“强对流家族”主要有雷雨大风,短时强降水,龙卷风,冰雹等。

遇到强对流天气时,尽量减少外出,关闭门窗;如果是在室外,赶快躲到有防雷设施的建筑物下,不能到树下、电线杆下躲雨;不要在桥下、低洼地、河道停留。同时,由于天气变化节奏快,气温波动较大,市民要根据天气适当增减衣物,预防呼吸道感染等疾病。

强对流天气下能见度较差,大家出行要注意行车安全。

驾车前首先检查雨刷器,确保能正常工作。行车途中若车窗起雾,可将出风方式调成除雾模式,

开启冷风或暖风,驱散雾气,待视野清晰后再上路行驶。

正确使用灯光。能见度较低时,应开启前照灯、示廓灯和后位灯。如果遇到大雾天气,千万不要使用远光灯,否则远光灯射出的光线被雾气漫反射后会在车前形成白茫茫一片,影响驾驶员视线。

雨天道路湿滑,要保持低速行驶,尽量减少超车、并线行为,同时加大前后车距,增强预见性,驾驶过程中避免急加速、急刹车和急打方向,否则容易侧滑失控。

近期雷雨多发,市民出行时需关注天气预报和预警信息,做好相关雷电、短时大风和短时强降雨的防御工作。

## 深圳单颗种植牙总费用今起降幅超50%!

本报讯(龙岗融媒记者 刘芳菲)“种一口牙等于买一辆宝马”曾经是“种牙贵”的形象比喻,这种说法或将成为历史。据深圳市医保局4月18日发布的信息,口腔种植体系统省际联盟集采结果将于4月20日在深圳全面落地,平均中选价格降至900余元,与集采前中位采购价相比,集采后种植1颗牙价格平均降价55%,其中价格最低的仅548元。

据了解,单颗常规种植牙总费用包括三个部分:医疗服务费用、种植体费用和牙冠费用。之前按照国家省医保局有关要求,深圳医保规范了医疗服务价格项目,降低了口腔种植医疗服务费用,3月1日起,深圳公立医疗机构单颗常规种植牙全流程医疗服务费用率先降价,降幅达30%以上。

4月20日起,口腔种植体集采和牙冠挂网价格将在深圳全面落地执行。本次集采涵盖了性能较好、临床认可度较高的四级纯钛及钛合金2种材质种植体,并覆盖了口腔种植体其他耗材部件(修复基台、配件包),能够满足绝大多数临床使用需求。中选结果显示,集采前价格较高的植体系统品牌从原采购中位价5000元降至1850元左右,市场需求量最大的种植体系统品牌从原采购中位价1500元降至770元左右,中选产品较广,实现与临床需求的良好匹配。随着集采成果落地,深圳将全面实施口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠限价挂网“三位一体”综合治理。



答:这次集采的种植体和挂网采购的牙冠种类涵盖了主流的国内外知名品牌,质量也都是杠杠的,基本能够满足绝大多数患者临床使用需求。但是,医院里还有部分不参与集采的种植体和挂网竞价的牙冠,价格可能会比较高,大家要警惕个别医疗机构用“便宜没好货”等借口诱导人们使用高价产品。

问:我种了一颗牙,也用了集采和挂网耗材,为什么最后总费用还是很高?

答:可能是医疗服务费用偏高,这跟患者口腔基础情况有关。举个例子,有的患者口腔情况复杂,需要先进行植骨、重新建立咬合关系等前期治疗,符合种植条件时再进行种植。这种患者治疗流程多、手术难度大,全流程医疗服务费用较高,总费用相对也会高一些。

问:种植牙费用能刷医保吗?

答:目前,种植牙还不在于基本医保支付范围内。自2022年7月1日起,深圳市执行广东省统一的新版《医用耗材目录》和《诊疗项目目录》,根据规定,各市不得自行制定目录或用变通的方法增加目录内医用耗材或诊疗项目,因此当前深圳并无将种植牙纳入基本医保支付范围的权限。

## 龙岗六院增设儿科夜诊

本报讯(龙岗融媒记者 刘芳菲)春季是呼吸道、消化道疾病的高发季节,由于天气多变,时暖时寒,孩子容易出现咳嗽、流涕、腹痛、呕吐等症状。白天上班没时间带孩子看病?周末人多难预约挂号?为解决这一难题,日前,龙岗区第六人民医院(简称龙岗六院)增设儿科夜诊,方便周边群众就诊,更好地保障儿童健康。

陈女士的儿子今年8岁,最近出现了流感症状,但是陈女士白天工作忙碌,抽不出时间。听说龙岗六院儿科开了夜诊,她一下班就和儿子来到医院就诊。

龙岗六院儿科是集医疗保健、教学科研、小儿急救为一体的多功能科室,由儿科门诊、儿童保健门诊和住院部三部分组成,主要开展儿科常见病及多发病的诊疗和急、危、重症的抢救。现有固定床位43张,配有医护人员24名(医师11名,护士13名),医护团队技术力量雄厚,临床经验丰富,部分医护人员曾到深圳、广州等三甲医院进修深造。

科室以病人为中心,配备有中心供氧、呼吸机、除颤仪、监护仪、微量注射泵、振动排痰仪、雾化吸入装置、经皮黄疸测试仪、新生儿黄疸治疗箱、婴儿培养箱等先进设施设备,通过优化服务流程、改进服务方式,努力构建优质服务体系,为患儿提供优质、温馨、贴心的诊疗服务。

就诊时间:17:00-21:00

就诊地点:门诊一楼儿科

预约方式:

1. 进入“深圳市龙岗区第六人民医院”微信公众号;
2. 点击菜单栏“医疗服务”→“预约挂号”,选择“儿科”→“儿科门诊”;
3. 选择预约医生及时间段后即可预约。

### 小贴士

问:民营牙科诊所种牙会降价吗?

答:深圳市所有公立医疗机构以及部分民营医疗机构接受了价格调控,参与了种植体集采和牙冠竞价挂网采购,这些医疗机构的种牙价格将有较大幅度的下降。

对于没接受价格治理的民营医疗机构,医保部门将持续加强收费行为监管,引导其合理定价。

问:参与集采的种植体和挂网采购的牙冠便宜了这么多,质量会不会降低?

## 深圳东站开行多趟旅游专列受热捧

本报讯(龙岗融媒首席记者 聂朦 通讯员 邹华鹏 李海霞)记者从深圳铁路部门了解到,为了契合市场需求,深圳铁路部门主动开拓市场,推出了一系列普速旅游专列产品。今年以来,在深圳东站陆续组织开行了33趟旅游专列,主要是去往井冈山、炎陵、长沙、成都、重庆等地,总计运送2.9万余人次。

记者了解到,研学旅游专列是今年旅游列车开行的一个亮点和热门,截至目前共计开行20列。深圳地区多所中学、职高院校组织学生乘坐旅游列车前往井冈山、长沙等地,开展爱国主义教育,学生们体验重走长征路、参观博物馆、住农家干农活等

项目,感悟先烈精神,赓续红色血脉,将书本上的知识与实践活动有机结合,拓宽视野,促进全面成长成才。

据悉,旅游专列一经推出,就受到广大旅客的一致好评,大家普遍认为旅游专列方便、快捷,不用担心买票难的问题,而且运行安全、正点,能够很好体验进站、乘车、出站“一站式”的优质服务,旅客们纷纷表示,以后有机会还会乘坐旅游专列。

据深圳东站相关负责人介绍,未来一个月内预计还将陆续开行往炎陵、井冈山、长沙、湘潭、茂名等方向旅游专列10列。



进入“深圳市龙岗区第六人民医院”微信公众号可提前预约就诊。